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6.
Suponga que se presenta una apreciación real del tipo de cambio de una economía.  Esto tendrá las siguientes consecuencias:

a)
Si existe el efecto de la curva de J, el déficit comercial mejorará temporalmente antes de que empeore.

b)
Si existe el efecto de la curva de J, el déficit comercial empeorará temporalmente antes de que mejore.

c)
Si no existe el efecto de la curva de J, el déficit comercial no cambiará.

d)
El efecto de la curva de J no tiene ninguna relevancia para el déficit comercial.

7.
Suponga que el tipo de cambio nominal entre EUA y China es de 3.25 yuanes por dólar e inicialmente el diferencial de inflación en ambos países es cero. Si China es el país extranjero y la inflación aumenta en éste país 3%, con todo lo demás constante podemos afirmar que ocurrirá una _______. Ahora suponga que los precios de ambos países están aumentando. Si EUA tiene una depreciación nominal de 5% pero el dólar tiene una apreciación real, la inflación en _______ será mayor.

a)
Depreciación real del 3%; China.

b)
Apreciación nominal del 3%; EUA.

c)
Depreciación real del 3%; EUA.

d)
Apreciación nominal del 3%; China.

18.
Suponga dos economías, la A y la B, entre las cuales se cumple la paridad de intereses. Se espera que la moneda del país A se deprecie durante el año un 6%. De acuerdo a esta información, es de esperarse que:

a)
La tasa de interés en el país A es igual a la tasa de interés en el país B.

b)
Los individuos sólo quieran mantener bonos de la economía B.

c)
La tasa de interés en el país A será mayor que la tasa de interés en país B.

d)
La tasa de interés en el país A será menor que la tasa de interés en país B.

UTILICE LOS SIGUIENTES DATOS PARA LAS PRÓXIMAS 2 PREGUNTAS

19.
En una economía abierta, suponga que el mercado de bienes está descrito por las siguientes ecuaciones de comportamiento. 

C = 500 + 0.5YD
I = 500-2,000i + 0.1Y
G = 500

X = 0.1Y* - 100ε
IM = 0.1Y + 100ε
T = 400

Y* = 2,000
i = 0.05 (5%)
ε = 1

Con estos datos, el PIB de equilibrio y la balanza comercial son:

a)
Y = 2,400 y NX = -200.

b)
Y = 2,000 y NX = 240.

c)
Y = 3,000 y NX = -100.

d)
Y = 2,400 y NX = -240
20.
Suponga que ahora, el gobierno aumenta el gasto público en 100. Los nuevos niveles de PIB y balanza comercial  de equilibrio serían _______ y el multiplicador sería _______:

a)
Y = 2,600,  NX =  260 y el multiplicador es 2

b)
Y = 2,600 y NX = -260 y el multiplicador es 2

c)
Y = 3,250 y NX = -200 y el multiplicador es 2.5

d)
Y = 3,250 y NX = -260 y el multiplicador es 2.5

22.
Con base en la cuenta contable de la balanza de pagos, ¿podría un país tener un déficit comercial sin tener déficit en cuenta corriente?

a)
Si los flujos derivados de inversiones y transferencias netas recibidas del resto del mundo son mayores a las exportaciones netas, la respuesta es afirmativa.
b)
Si los flujos derivados de inversiones y transferencias netas recibidas del resto del mundo son menores a las exportaciones netas, la respuesta es afirmativa.

c)
Si las tenencias extranjeras de activos nacionales son mayores a las exportaciones netas, la respuesta es afirmativa.

d)
Si las tenencias extranjeras de activos nacionales son menores a las exportaciones netas, la respuesta es negativa.

26.
En el contexto de crisis global actual, si se cumple la condición Marshall – Lerner, los efectos de la apreciación real del dólar provocará en Estados Unidos:

a)
Un aumento de la producción interior y un mejoramiento en su balanza comercial.

b)
Un empeoramiento de la recesión y un deterioro de su balanza comercial.
c)
Un aumento de la producción interior y un deterioro en su balanza comercial.

d)
Un empeoramiento de la recesión y un mejoramiento en su balanza comercial.

28.
Considere dos bonos, uno emitido en pesos (p) y otro en dólares de Estados Unidos ($). Suponga que los dos son bonos de un año, que pagan el valor nominal del bono dentro de un año, y que el tipo de cambio E esperado en t+1 es igual a 1 dólar = 17 pesos. Los valores nominales y  los precios de los dos bonos son:

	
	Valor nominal
	Precio

	Bono Estados Unidos 
	15,000 $
	14,625 $

	Bono México 
	150,000 p
	140,282 p


El tipo de cambio en el período t coherente con la paridad descubierta de las tasas de interés es___ y la _______ esperada es de _____:

a)
15.4 pesos por dólar; depreciación; 9.4%.

b)
16.3 pesos por dólar; depreciación; 4.36%.

c)
18.3 pesos por dólar; apreciación; 7.1%.

d)
19.4 libras por dólar; apreciación; 14.1%

Otoño  2009

1.
Suponga que la tasa de interés en España es 15% por año y en Brasil es 11%.  Si el tipo de cambio Et (euro/real) es igual a 0.37 sabemos que:

a)
Se espera que el real se aprecie y el tipo de cambio esperado en t+1 es 0.38.
b)
Se espera que el real se deprecie y el tipo de cambio esperado en t+1 es 0.36.

c)
Se espera que el euro se deprecie y el tipo de cambio esperado en t+1 es 0.36.

d)
Se espera que el euro se aprecie y el tipo de cambio esperado en t+1 es 0.38.

2.
Suponga que una economía abierta se encuentra en una recesión con un superávit en la balanza comercial y se desea utilizar una combinación de políticas económicas para llegar al nivel de PIB natural y no generar un déficit en la balanza comercial. Sus posibilidades serían:
a)
Un aumento en los impuestos combinado con una apreciación del tipo de cambio real.
b)
Una reducción en los impuestos combinado con una depreciación del tipo de cambio real.
c)
Necesita hacer solamente una apreciación del tipo de cambio real.
d)
Una combinación de reducción en el gasto público y aumento en los impuestos para aumentar el ahorro público.
4.
Suponga que el tipo de cambio real de una economía se deprecia 12%. Si las exportaciones (X) aumentan 4% y las importaciones (IM) caen 7%:

a)
Las exportaciones netas aumentarán 11% y el PIB aumentará por lo que se cumple la condición de Marshall-Lerner.

b)
Las exportaciones netas caerán 1% y el PIB caerá por lo que se cumple la condición de Marshall-Lerner.

c)
Las exportaciones netas caerán 1% y el PIB caerá por lo que no se cumple la condición de Marshall-Lerner.
d)
Las exportaciones netas caerán 11% y el PIB caerá por lo que no se cumple la condición de Marshall-Lerner.

6.
Considere los siguientes datos:

	
	Índice Nacional de precios al consumidor en México
	CPI (Consumer Price Index) en Estados Unidos
	Tipo de cambio nominal (E= $/peso)

	Enero 2000
	130.5
	213.2
	0.105

	Agosto 2009
	136.2
	215.4
	0.075


Utilizando esta información, podemos afirmar que en éste período, la inflación en México fue _____ que en Estados Unidos y que el tipo de cambio real se _____.

a)
Mayor; depreció en aproximadamente 26%.

b)
Mayor; apreció en aproximadamente 26 %.
c)
Mayor; depreció en aproximadamente 28.6%.
d)
Menor; apreció en aproximadamente 28.6%.
Conteste las siguientes dos preguntas utilizando los siguientes datos.

Suponga una economía abierta descrita por las siguientes funciones.

C = 250 + 0.6Yd I = 0.2Y – 1000i G = 2000

X = 0.2Y* - 100( IM = 0.2Y + 100(T = 1500

Y* = 5,000 i = 0.04 (4%) ( = 1

7.
Con estos datos, calcule la balanza comercial de esta economía:

a)
La balanza comercial tiene un superávit de 255.

b)
La balanza comercial tiene un déficit de 255.
c)
La balanza comercial tiene un superávit de 245.

d)
La balanza comercial tiene un déficit de 245.
8.
Suponga que ahora el gobierno de esta economía desea reducir el déficit fiscal, por lo que disminuye su gasto a la mitad. ¿Cuál es el nuevo PIB de equilibrio de esta economía? ¿Qué impacto tiene esta política sobre la balanza comercial?

a)
Y = 2,775,  la balanza comercial empeora, teniendo un déficit de 245.

b)
Y = 2,775, la balanza comercial mejora, teniendo un superávit de 245.
c)
Y=5,275, la balanza comercial empeora, teniendo un déficit de 255.

d)
Y=5,275, la balanza comercial mejora, teniendo un superávit de 255.

PARA LA 16 SE CONTÓ TANTO LA a) COMO LA c) COMO CORRECTAS

16.
Suponga que China quiere reducir su superávit comercial. Esto lo podrá lograr:

a)
Más rápidamente con una apreciación de su moneda si no existe el efecto de la curva de J.

b)
Más rápidamente con una depreciación de su moneda si no existe el efecto de la curva de J.

c)
Con una apreciación de su moneda independientemente del efecto de la curva de J.
d)
Con una depreciación de su moneda independientemente del efecto de la curva de J.

19.
En una economía abierta, si la moneda sufre una depreciación real y se cumple la condición de Marshall-Lerner, en el mercado de bienes se puede esperar que:

a)
Aumenten las exportaciones, disminuyan las importaciones, disminuya el valor de las importaciones y esto aumenta el nivel de ingreso de equilibrio.

b)
Disminuyan las exportaciones, aumenten las importaciones, aumente el valor de las importaciones y esto aumenta el nivel de ingreso de equilibrio.

c)
Disminuyan las exportaciones, aumenten las importaciones, disminuya el valor de las importaciones y esto disminuye el nivel de ingreso de equilibrio.

d)
Aumenten las exportaciones, disminuyan las importaciones, aumente el valor de las importaciones y esto aumenta el nivel de ingreso de equilibrio.
22.
Suponga que usted es norteamericano. Tiene 100 dólares y está pensando en invertirlos en bonos del tesoro estadounidense a una tasa del 2% o en bonos japoneses. El tipo de cambio nominal es 1 dólar por 120 yenes. Usted estima que al vencimiento de los bonos, el tipo de cambio será de 1 dólar por 126 yenes. ¿Qué tasa de interés le tendrían que pagar los bonos japoneses para que estuviera indiferente entre invertir en ambos bonos?

a)
2%

b)
5%

c)
7%
d)
3%

23.
En el contexto del mercado de bienes en una economía que comercia con el resto del mundo:

a)
La apertura de la economía hace más fácil utilizar la política fiscal para influir en la producción.

b)
La apertura de la economía hace más grande el multiplicador keynesiano por lo que la política fiscal es una herramienta más potente para influir en la producción, sobre todo en países grandes.

c)
Cuanto más abierta es la economía, menor es la influencia de la política fiscal en la balanza comercial.

d)
Cuanto más abierta es la economía, menor es la influencia de la política fiscal en la producción.

25.
Suponga que México quiere reducir su déficit comercial sin alterar el nivel de producción, por lo que utiliza una depreciación del peso combinada con una contracción fiscal. Adicionalmente suponga que las transferencias netas con el resto son cero y que la tasa de interés está fija. Esta combinación de políticas generará:
a)
Un aumento en el ahorro privado igual al aumento en la balanza comercial.
b)
Un aumento en el ahorro público igual al aumento en la balanza comercial.
c)
Una caída en el ahorro público igual al aumento en la balanza comercial.
d)
Un aumento en la inversión igual al aumento en la balanza comercial.
26.
Suponga que debido a la expansión fiscal en Estados Unidos, el PIB de ese país aumenta este año. El efecto de esta política en México (si la tasa de interés en México es constante) será.
a)
Un aumento en las exportaciones netas, una caída en la inversión y un aumento en el ahorro privado.
b)
Un aumento en las exportaciones netas, una caída en la inversión y un aumento en el ahorro público.
c)
Un aumento en las exportaciones netas, un aumento en la inversión y un aumento en el ahorro público.
d)
Un aumento en las exportaciones netas, un aumento en la inversión y un aumento en el ahorro privado.
30.
Un ciudadano norteamericano está pensando invertir 100 dólares en bonos del tesoro estadounidense a una tasa del 2% o en bonos japoneses. Ahora suponga dos escenarios. En el primero, la tasa de interés de los bonos japoneses es de 10% y en el segundo, la tasa de interés de estos bonos es de 5%. Con esta información señale qué aseveración es correcta.

a)
Si los bonos japoneses pagan un 10%, se obtiene un rendimiento neto en yenes de 1,200. En este caso, prefiero invertir en bonos japoneses.
b)
Si los bonos japoneses pagan un 10%, se obtiene un rendimiento neto de 10 dólares. En este caso, prefiero invertir en bonos estadounidenses.

c)
Si los bonos japoneses pagan un 5%, se obtiene un rendimiento neto en yenes de 600. En este caso, prefiero invertir en bonos japoneses.

d)
Si los bonos japoneses pagan un 5%, se obtiene un rendimiento neto de 10 dólares. En este caso, prefiero invertir en bonos estadounidenses.
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4.
Suponga que usted trabaja en un fondo de inversión y su cliente le pregunta en qué país invertir 1 peso. Considere la siguiente información sobre tasas de interés, tipos de cambio nominales, y tipos de cambio nominales esperados. ¿Cuál sería su recomendación?

	 
	México

 
	Estados Unidos
	Inglaterra



	Tasa de interés nominal en cada país
	0.05
	0.04
	0.06

	Precio del peso expresado en moneda extranjera en t
	 
	1.5
	2.3

	Precio esperado del peso expresado en moneda extranjera en t+1
	 
	1.3
	2.5


a)
Invertir en México.

b)
Invertir en Inglaterra.

c)
Invertir en Estados Unidos.
d)
En los tres países los rendimientos esperados son los mismos.

5.
La condición de Marshall-Lerner dice lo siguiente:
a)
Ante una depreciación real, un aumento en las exportaciones de cualquier magnitud es suficiente para que haya un aumento en las exportaciones netas.

b)
Si el aumento en las exportaciones es más grande que la suma de la depreciación real menos la caída porcentual en las importaciones, entonces hay un aumento en las exportaciones netas.
c)
Para que haya un aumento en las exportaciones netas, las exportaciones deben caer lo suficiente y las importaciones deben aumentar lo suficiente para compensar una depreciación real
d)
Si el aumento en las exportaciones es menor que la depreciación real, y las importaciones no varían, entonces hay un aumento en las exportaciones netas.

8.
Suponga  2 economías, México (doméstica) y Alemania (extranjera), entre las cuales existe libre comercio.  En Alemania la moneda es el euro. Suponga también que el peso se ha depreciado con respecto al euro un 2% durante la primera mitad del año, pero no ha habido ningún cambio en el tipo de cambio real entre ambas monedas durante ese periodo. ¿Qué implicaciones tiene esta información?



a)
Que el nivel de precios en México y en Alemania  no ha cambiado durante la primera mitad del año.
b)
Que el nivel de precios doméstico ha aumentado más en términos porcentuales que el extranjero.
c)
Que el nivel de precios doméstico ha aumentado menos en términos porcentuales que el extranjero.
d)
Que la inflación en Alemania y en México es la misma.
10.
Todas las siguientes afirmaciones sobre la balanza de pagos son verdaderas MENOS: 

a) Las exportaciones e importaciones se registran en la Balanza Comercial.

b) La balanza de pagos está siempre contablemente saldada.

c)
La renta neta de inversiones se contabiliza en la cuenta de capital.
d) 
Un saldo negativo en la cuenta de capital indica que el país doméstico ha acumulado tenencias de activos financieros extranjeros por encima del aumento en las tenencias extranjeras de activos financieros domésticos.

14.
Suponga una economía abierta descrita por las siguientes funciones.

C = 500 + 0.5Yd      I = 0.2Y – 1000i       G = 4000

X = 0.2Y* - 100(      IM/( = 0.2Y + 100(      T = 1000

Y* = 10,000             i = 0.05            ( = 1

Con estos datos, calcule la balanza comercial de esta economía:
a)
La balanza comercial tiene un superávit de 500.
b)
La balanza comercial tiene un déficit de 500.
c)
La balanza comercial tiene un superávit de 1000.

d)
La balanza comercial tiene un déficit de 1500.
15.
Considere el modelo del mercado de bienes en economía abierta. Supongamos que en una economía abierta, el mercado de bienes y servicios está en equilibrio y la balanza comercial muestra un superávit para el nivel de ingreso de equilibrio. Si se efectúa una política fiscal contraccionaria:




a)
La demanda por bienes domésticos disminuye, el nivel de ingreso aumenta,  y la balanza comercial mejora.

b)
La demanda por bienes domésticos disminuye, el nivel de ingreso cae, y la balanza comercial empeora.

c)
La demanda por bienes domésticos no cambia, el nivel de ingreso aumenta, y la balanza comercial empeora.

d)
la demanda por bienes domésticos disminuye, el nivel de ingreso cae, y la balanza comercial mejora.
17.
Si la paridad de las tasas de interés se cumple, suponga que  la tasa de interés doméstica es i = 11%, mientras que la tasa de interés extranjera es i* = 7%. Entonces se puede esperar que:

a) La moneda doméstica se deprecie  4%.
b) La moneda extranjera se deprecie  4%.

c) El rendimiento esperado de los bonos domésticos sea mayor al de los bonos extranjeros.

d) El rendimiento esperado de los bonos domésticos sea menor al de los bonos extranjeros.

18.
Considere el modelo del mercado de bienes en economía abierta. En el equilibrio inicial el país tiene un déficit comercial. El gobierno de este país quiere que haya un superávit comercial y que el nivel de producción Y se mantenga constante. ¿Qué medidas de política de tipo de cambio y fiscales debe llevar a cabo?

a)
Una apreciación del tipo de cambio nominal y un aumento en el gasto público.

b)
Una apreciación del tipo de cambio real y una reducción en impuestos.

c)
Una depreciación del tipo de cambio real y un aumento en los impuestos.
d)
Una depreciación del tipo de cambio real y un aumento del gasto público.
24.
Actualmente hay un debate entre Estados Unidos, China y Europa sobre los tipos de cambio. Las economías estarían interesadas en una  _____ de su moneda porque de cumplirse la ____, habría  ___________ de sus exportaciones netas. 

a)
Apreciación real; paridad de tasas de interés; un aumento.

b)
Depreciación real; Condición de Marshall-Lerner; un aumento.

c)
Apreciación real; Condición de Marshall-Lerner; un aumento.

d)
Depreciación real; paridad de tasas de interés; una caída.

26.
Suponga una economía abierta descrita por las siguientes funciones.

C = c0 + c1Yd      I = d0+d1Y – d2i       Gasto público=G

X = x1Y* - x2(      IM/( = im1Y + im2(      

Impuestos fijos=T; no hay impuestos proporcionales

Ingreso extranjero=Y*             Tasa de interés=i             Tipo de cambio real=(=1



con c1=0.25, d1=0.3, im1=0.2



Llamaremos a esta economía “la economía doméstica”.


Esta economía comercia con otra, llamada “la economía extranjera” que tiene parámetros con valores con c*1=0.4, d*1=0.4, im*1=0.4



¿Cuál es la afirmación correcta?

a)
Un aumento en el gasto público, del mismo tamaño en ambos países, genera un mayor aumento en el ingreso en la economía doméstica.

b)
En ambos países un aumento en el gasto público del mismo tamaño genera un aumento en el ingreso del mismo tamaño.

c)
Ya que la propensión marginal a importar es más grande en la economía extranjera, un aumento en el gasto público de la misma magnitud en ambos países generará un mayor aumento en el ingreso en la economía doméstica.

d)
Un aumento en el gasto público, del mismo tamaño en ambos países, genera un mayor aumento en el ingreso en la economía extranjera.
27.
Considere el modelo del mercado de bienes en economía abierta. En el equilibrio inicial el país doméstico tiene un superávit comercial. Este país comercia con un país extranjero en el que el ingreso Y* se reduce. ¿Cuáles son las consecuencias en el país doméstico con respecto a la producción y la balanza comercial en el nuevo equilibrio?

a)
La producción Y aumenta. La balanza comercial tiene un superávit mayor.

b)
La producción Y se reduce. La balanza comercial puede volverse deficitaria.
c)
La producción Y se reduce. Aumentan las exportaciones X al país extranjero.

d)
La producción Y se reduce. La balanza comercial no cambia.
28.
Considere el modelo del mercado de bienes en economía abierta. La apertura comercial de una economía que estaba completamente cerrada al comercio internacional ocasionará que:

a)
Las políticas fiscales sean más efectivas debido al incremento del multiplicador ocasionado por la existencia de la propensión marginal a importar.

b)
Las políticas fiscales sean menos efectivas debido a la disminución del multiplicador ocasionado por el incremento en la propensión marginal a consumir.
c)
No cambie la efectividad de las políticas fiscales, a pesar del cambio generado en el multiplicador por la existencia de la propensión marginal a importar.
d)
Las políticas fiscales sean menos efectivas debido a la disminución del multiplicador ocasionado por la existencia de la propensión marginal a importar.
29.
El valor nominal de un bono emitido en Estados Unidos dentro de un año es de 8,000 dólares, mientras que el valor nominal en un año de un bono europeo es de 13,000 euros. Considere que el precio actual del bono estadounidense es de 7,800 dólares. El precio del bono europeo es 10,050 euros. ¿Cuál es la tasa esperada de apreciación del dólar?


a)
20.9%. 

b)
26.8%.
c)
3.9%.

d)
4.7%.

30.
¿Cuál es la afirmación correcta con respecto a la balanza de pagos? 

a)
Si la balanza por cuenta corriente de un país tiene un saldo negativo, entonces la cuenta de capital tiene un saldo positivo porque en términos netos están entrando capitales al país.
b)
La balanza por cuenta de capital mide el stock de tenencias extranjeras de activos domésticos.

c)
 Las transferencias por ayuda exterior recibidas por un país se contabilizan en la cuenta de capital.

d)
Si un país tiene un superávit en la balanza por cuenta corriente, entonces el aumento en las tenencias extranjeras de activos domésticos es mayor que el aumento en las tenencias domésticas de activos extranjeros.

EXAMENES FINALES
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9.
Suponga que i = 10%, i* = 8% y que se espera una apreciación del peso de 3% en el próximo año. Dada esta información sabemos que:

a)
Individuos preferirán tener bonos mexicanos y que la tasa de rendimiento esperada de tener un bono extranjero (medido en pesos) será 5%.

b)
Individuos preferirán tener bonos extranjeros y que la tasa de rendimiento esperada de tener un bono extranjero (medido en pesos) será 11%.

c)
Individuos preferirán tener bonos mexicanos y que la tasa de rendimiento esperada de tener un bono extranjero (medido en pesos) será 11%.

d)
Individuos preferirán tener bonos extranjeros y que la tasa de rendimiento esperada de tener un bono extranjero (medido en pesos) será 5%.

Otoño 2009

17.
Considere los siguientes datos para una economía y con ellos calcule el ahorro del sector externo como porcentaje del PIB. Subsecuentemente, suponga que el gobierno decide cobrar una cantidad positiva de impuestos fijos para reducir el déficit público. Si todo lo demás se mantiene constante, esto implicará que:

Consumo 

8,000

Inversión 

1,000

Gasto público

2,000

Exportaciones

2,000

Importaciones

3,000

Tipo de cambio real (()    1

a)
15%; el ahorro privado aumentará.

b)
10%; el ahorro privado aumentará.

c)
10%; el ahorro privado caerá.

d)
15%; el ahorro privado caerá.
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2.
Suponga que dos países establecen un compromiso para fijar su tipo de cambio nominal bilateral. En esta situación sabemos que:

a)
El tipo de cambio real bilateral será constante.

b)
Ningún país presentará un déficit comercial.

c)
El cociente de las tasas de interés entre ambos países será igual a uno.

d)
La inflación en ambos países será la misma.

19.
Considere los siguientes datos obtenidos del The Economist. Considerando la Paridad del Poder Adquisitivo, señale en qué economía es más barata la hamburguesa Big Mac y qué economía tiene la moneda sobrevaluada con respecto al dólar.
	
	Precio de la BigMac en moneda local
	Tipo de cambio
1 dólar =

	EUA
	3.58 dólares
	1 dólar

	Turquía
	5.60 nuevas liras turcas
	1.51 nuevas liras turcas

	Corea del Sur
	3352 wons
	1117.32 wons

	Egipto
	13.25 libras egipcias
	5.59 libras egipcias

	México
	32 pesos
	12.37 pesos


a)
Turquía; Egipto
b)
Corea del Sur; México
c)
Egipto; Turquía
d)
México; Turquía
22.
Suponga que la tasa de interés en Grecia es de 15% y que se espera que el euro se deprecie 9% durante el año. Por cada peso que un residente mexicano invierta en bonos griegos, éste puede esperar un retorno de aproximadamente:
a)
1.06 pesos.
b)
1.09 pesos.
c)
1.15 pesos.
d)
1.24 pesos.
Otoño 2010

13.
Una operación de mercado abierto que consista en la compra de bonos gubernamentales, en una economía con tipo de cambio fijo y  mercados de capitales con movilidad imperfecta,
a)
generará un incremento en la oferta monetaria, permitiendo una reducción en la tasa de interés doméstica por algún tiempo y una pérdida limitada de reservas internacionales.
b)
generará una reducción en la oferta monetaria, ocasionando una reducción en la tasa de interés doméstica. La economía no podrá mantener el tipo de cambio fijo.
c)
generará un incremento en la oferta monetaria, provocando un incremento en la tasa de interés doméstica por algún tiempo y una ganancia  limitada de reservas internacionales.
d)
no genera cambios en la tasa de interés doméstica.
5.
Suponga que la tasa de interés nominal de un bono europeo (país nacional) es de 5% y que la tasa de interés nominal de un bono estadounidense (país extranjero) es de 2%. ¿Bajo qué condición de las mencionadas a continuación le conviene a un inversionista invertir en bonos estadounidenses? 

a)
Siempre que la depreciación esperada del euro sea estrictamente mayor a 3%.
b)
Siempre que la depreciación esperada del euro sea estrictamente  menor a 3%.
c)
Siempre que la apreciación esperada del euro sea estrictamente mayor a 3%.
d)
Siempre que la apreciación esperada del euro sea igual a cero.

23.
Considere el modelo del mercado de bienes en economía abierta. Suponga una economía abierta descrita por las siguientes funciones.
C = c0 + c1Yd      I = d0+d1Y – d2i       Gasto público=G

X = x1Y* - x2(      IM/( = im1Y + im2(      

Impuestos fijos=T; no hay impuestos proporcionales

Ingreso extranjero=Y*             Tasa de interés=i             Tipo de cambio real=(=1

Los parámetros c0, c1, d0, d1, d2, x1, x2, im1, im2 son estrictamente positivos. Llamaremos a esta economía la “economía doméstica”.

¿Cuál es la afirmación correcta?
a)
A mayor ingreso en el país extranjero Y* menor es el nivel de ingreso en la economía doméstica.
b)
A menor x1 menor es el nivel de ingreso en la economía doméstica.
c)
A menor propensión marginal a importar im1 el multiplicador es más pequeño.
d)
Si im1=c1+d1 entonces un aumento en el gasto público tiene un efecto mayor que si im1<c1+d1.
